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本资料来源于《七彩教育网》http://www.7caiedu.cn

09届九年级数学第四次模拟试卷
                            班级_______姓名_______号次_______
一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分．请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

1．在平面直角坐标系中，点P（-1，2）的位置在………………………………（       ）
A．第一象限      B．第二象限     C．第三象限      D．第四象限

2． 如图1，一个碗摆放在桌面上，则它的俯视图是……………………………（       ）

[image: image197.wmf]1

-

[image: image215.jpg]



[image: image198.wmf]2

-

3．下列图形中，轴对称图形的是………………………………………………… (       ）
4．下列各图中，∠1大于∠2的结果是……………………………………………（       ）

[image: image199.png]



5．方程[image: image2.wmf]21
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的解是…
A.2          B.0              C.1             D.3

6．如果点（3，－4）在反比例函数[image: image3.wmf]k

y

x

=

的图象上，那么下列各点中，在此图象上的是

……………………………………………………………………………………（       ）

A．（3,4）　 B．（－2，－6）　　C．（－2，6）　　D．（－3，－4）

7．如图2，小红和小丽在操场上做游戏，她们先在地上画出一个圆圈，然后蒙上眼在一定距离外向圆圈内投小石子，则投一次就正好投到圆圈内是………………… （       ）
[image: image200.png]YRYGLE)



A．必然事件（必然发生的事件）

B．不可能事件（不可能发生的事件）

[image: image201.emf]�
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C．确定事件（必然发生或不可能发生的事件）

D．不确定事件（随机事件）   
[image: image202.emf]�
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8．正方形ABCD在坐标系中的位置如图3所示，将正方形ABCD绕D点顺时针旋转90°后，B点的坐标为……………………………………………………………………… （       ）

A．（4  ，0）    
B．（4  ，1）   
C．（－2，2）   

 D．（3  ，1）[image: image203.emf]�

1

�

2

�

D


9．如图4，[image: image4.wmf]ABCD

，

，

，

为⊙O的四等分点，动点[image: image5.wmf]P

从圆心[image: image6.wmf]O

出发，沿[image: image7.wmf]OCDO

---

路线作匀速运动，设运动时间为[image: image8.wmf]t

（s）．[image: image9.wmf]()

APBy
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∠

，则下列图象中表示[image: image10.wmf]y

与[image: image11.wmf]t

之间函数关系最恰当的是…………………………………………………………………… （       ）
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10．如图5所示是二次函数[image: image13.wmf]2
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的图象在[image: image14.wmf]x

轴上方的一部分，对于这段图象与[image: image15.wmf]x

轴所围成的阴影部分的面积，你认为与其最接近的值是………………………… （       ）
A．4

   B．[image: image16.wmf]16

3



   C．[image: image17.wmf]2

π


    
D．[image: image18.wmf]8


[image: image19.jpg]



      第12题
二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）
11．计算 —[image: image20.wmf]9

的结果是        ．
12. 2008北京奥运会主会场“鸟巢”的座席数是91000个，这个

数用科学记数法表示为______________________.

13．如图6,AB是⊙O的直径，PA切⊙O于A，OP交⊙O于C，连BC．若∠P=300，则
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∠B=______________．
14．我们浙江省的旅游宣传口号是“诗画江南，山水浙江”.为了
了解我省人民对这一旅游宣传口号的知晓率，应采用的合适的
调查方式为___________.（选填“普查”或“抽样调查”）
[image: image207.png]



15．已知三角形三个顶点坐标，求三角形面积通常有以下三种方法：
方法1：直接法．计算三角形一边的长，并求出该边上的高．
方法2：补形法．将三角形面积转化成若干个特殊的四边形和三角形的面积的和与差．
方法3：分割法．选择一条恰当的直线，将三角形分割成两个便于计算面积的三角形．
现给出三点坐标：A（－1，4），B（2，2），C（4，－1），请你选择一种方法计算△ABC的面积，你的答案是S△ABC ＝           ．
16．已知[image: image21.wmf]22

mn
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，
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，且[image: image22.wmf]mn

，

均为正整数，
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如果将[image: image23.wmf]n

m

进行如右下方式的“分解”，那么下列三个叙述：

（1）在[image: image24.wmf]5

2

的“分解”中最大的数是________;
（2）在[image: image25.wmf]3

4

的“分解”中最小的数是________;
（3）若[image: image26.wmf]3

m

的“分解”中最小的数是31.
则[image: image27.wmf]m

等于___________.

三、解答题（本题有8小题，第17~20题每题8分，第21题10分，第22，23题每题12分，第24题14分，共80分）
17.（1）计算：[image: image28.wmf]3
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   （2）解不等式组[image: image29.wmf]10
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18. 如图：在平面直角坐标系中，有A（0，1），B（[image: image30.wmf]1

-

，0），C（1，0）三点坐标．

（1）若点[image: image31.wmf]D

与[image: image32.wmf]ABC

，

，

三点构成平行四边形，请写出所有符合条件的点[image: image33.wmf]D

的坐标；

[image: image209.png]


（2）选择（1）中符合条件的一点[image: image34.wmf]D

，求直线[image: image35.wmf]BD

的解析式．
19.如图，在△ABC中，∠BAC = 2∠C. 

（1）在图中作出△ABC的内角平分线AD.（要求：尺规作图，保留作图痕迹，不写证明）
（2）在已作出的图形中，写出一对相似三角形，并说明理由.
[image: image210.png]



[image: image211.png]



[image: image212.png]


[image: image213.png]



20[image: image214.jpg]I

3



.气球的探测器显示，从热气球看一栋高楼顶部的仰角为[image: image36.wmf]°

30

，看这栋高楼底部的俯角为[image: image37.wmf]°

60

，热气球与高楼的水平距离为66 m，这栋高楼有多高？（结果精确到0.1 m，参考数据：[image: image38.wmf]73

.

1

3

»

）

21. “五一”期间，某商场贴出促销海报，内容如图甲．在商场活动期间，王莉和同组同学随机调查了部分参与活动的顾客，统计了200人次的摸奖情况，绘制成如图乙的频数分布直方图．





（1）补齐频数分布直方图；

（2）王女士在该商场买了100元商品,她参加摸奖活动获得一等奖的概率是多少?            

（3）若商场每天约有2000人次摸奖，请估算商场一天送出的购物券总金额是多少元？

22.读下列材料，回答问题．

材料：

股票市场，买、卖股票都要分别交纳印花税等有关税费．以沪市[image: image39.wmf]A

股的股票交易为例，除成本外还要交纳：

①印花税：按成交金额的[image: image40.wmf]0.1

%

计算；

②过户费：按成交金额的[image: image41.wmf]0.1

%

计算；

③佣金：按不高于成交金额的[image: image42.wmf]0.3

%

计算（本题按[image: image43.wmf]0.3

%

计算），不足5元按5元计算．

例：某投资者以每股5.00元的价格在沪市[image: image44.wmf]A

股中买入股票“金杯汽车”1000股，以每股5.50元的价格全部卖出，共盈利多少？

解：直接成本：[image: image45.wmf]510005000

´=

（元）；

印花税：[image: image46.wmf](50005.501000)0.110.50

+´´=

%

（元）；

过户费：[image: image47.wmf](50005.501000)0.110.50

+´´=

%

（元）；

佣金：[image: image48.wmf](50005.501000)0.331.50

+´´=

%

（元），

[image: image49.wmf]31.505

>

Q

，[image: image50.wmf]\

佣金为31.50元．

总支出：[image: image51.wmf]500010.5010.5031.505052.50

+++=

（元）．

总收入：[image: image52.wmf]5.5010005500

´=

（元）．

所以这次交易共盈利：[image: image53.wmf]55005052.50447.50

-=

（元）．

问题：

（1）小王对此很感兴趣，以每股5.00元的价格买入以上股票100股，以每股5.50元的价格全部卖出，则他盈利为              元.
（2）小张以每股[image: image54.wmf](5)

aa

≥

元的价格买入以上股票1000股，股市波动大，他准备在不亏不盈时卖出．请你帮他计算出卖出的价格每股是          元（用[image: image55.wmf]a

的代数式表示），由此可得卖出价格与买入价格相比至少要上涨       [image: image56.wmf]%

才不亏（结果保留三个有效数字）．

（3）小张再以每股5.00元的价格买入以上股票1000股，准备盈利1000元时才卖出，请你帮他计算卖出的价格每股是多少元？（精确到0.01元）
23.我们把一个半圆与抛物线的一部分合成的封闭图形称为“蛋圆”，如果一条直线与“蛋圆”只有一个交点，那么这条直线叫做“蛋圆”的切线.
如图，点A、B、C、D分别是“蛋圆”与坐标轴的交点，已知点D的坐标为(0，-3)，AB为半圆的直径，半圆圆心M的坐标为(1,0)，半圆半径为2.

(1) 请你求出“蛋圆”抛物线部分的解析式，并写出自变量的取值范围；

(2)你能求出经过点C的“蛋圆”切线的解析式吗？试试看；
(3)开动脑筋想一想，相信你能求出经过点D的“蛋圆”切线的解析式.

24.（1）如图1，图2，图3，在[image: image57.wmf]ABC

△

中，分别以[image: image58.wmf]ABAC

，

为边，向[image: image59.wmf]ABC

△

外作正三角形，正四边形，正五边形，[image: image60.wmf]BECD

，

相交于点[image: image61.wmf]O

．


①如图1，求证：[image: image62.wmf]ABEADC

△

≌

△

；

②探究：如图1，[image: image63.wmf]BOC

Ð=

         [image: image64.wmf]o

；

如图2，[image: image65.wmf]BOC

Ð=

         [image: image66.wmf]o

；

如图3，[image: image67.wmf]BOC

Ð=

         [image: image68.wmf]o

．
（2）如图4，已知：[image: image69.wmf]ABAD

，

是以[image: image70.wmf]AB

为边向[image: image71.wmf]ABC

△

外所作正[image: image72.wmf]n

边形的一组邻边；[image: image73.wmf]ACAE

，

是以[image: image74.wmf]AC

为边向[image: image75.wmf]ABC

△

外所作正[image: image76.wmf]n

边形的一组邻边．[image: image77.wmf]BECD

，

的延长相交于点[image: image78.wmf]O

．

①猜想：如图4，[image: image79.wmf]BOC

Ð=

         [image: image80.wmf]o

（用含[image: image81.wmf]n

的式子表示）；
②根据图4证明你的猜想．
温岭市长屿中学模拟考试

数学参考答案

一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	D
	B
	D
	C
	D
	A
	C
	B


二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．[image: image82.wmf]3

-



12．[image: image83.wmf]4

10

1

.

9

´



13．[image: image84.wmf]0

30



14．抽样调查    15. [image: image85.wmf]2

5


16．17;  13;  6
(2+1+2)分
三、解答题（本题有8小题，第17~20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）

17.（1）解：原式＝-1＋1－3＋2

＝-1
（2）解：解不等式[image: image86.wmf]10

x

+>

，得[image: image87.wmf]1

x

>-

．

解不等式[image: image88.wmf]2

2

3

x

x

-

+

≤

，得[image: image89.wmf]2

x

≤

．

[image: image90.wmf]\

不等式组的解集为[image: image91.wmf]12

x

-<

≤

．

18：（1）符合条件的点[image: image92.wmf]D

的坐标分别是

[image: image93.wmf]1

(21)

D

，

，[image: image94.wmf]2

(21)

D

-

，

，[image: image95.wmf]3

(01)

D

-

，

．
4分

（2）①选择点[image: image96.wmf]1

(21)

D

，

时，设直线[image: image97.wmf]1

BD

的解析式为[image: image98.wmf]ykxb

=+

，

由题意得[image: image99.wmf]0

21

kb

kb

-+=

ì
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î

，

   解得[image: image100.wmf]1
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î

，


7分

[image: image101.wmf]\

直线[image: image102.wmf]1

BD

的解析式为[image: image103.wmf]11

33

yx

=+

．
8分

②选择点[image: image104.wmf]2

(21)

D

-

，

时，类似①的求法，可得

直线[image: image105.wmf]2

BD

的解析式为[image: image106.wmf]1

yx

=--

．
7分

③选择点[image: image107.wmf]3

(01)

D

-

，

时，类似①的求法，可得直线[image: image108.wmf]3

BD

的解析式为[image: image109.wmf]1

yx

=--

．
8分

说明：第（1）问中，写对一个得2分,写对两个得3分.

19. 解：（1）如图，AD即为所求. ………………………………………………………3分
（2）△ABD∽△CBA,理由如下：…………………………………………………4分
               ∵ AD平分∠BAC

∴ ∠BAD = ∠CAD
           又∵ ∠BAC = 2∠C
∴ ∠BAD = ∠C
               而 ∠B = ∠B

               ∴△ABD∽△CBA     …………………………………………………8分


20．解  如图，过点[image: image110.wmf]A

作[image: image111.wmf]BC

AD

^

，垂足为[image: image112.wmf]D

，

根据题意，可得[image: image113.wmf]°

=

Ð

30

BAD

，[image: image114.wmf]°

=

Ð

60

CAD

，[image: image115.wmf]66

=

AD

． 
2分

在Rt△[image: image116.wmf]ADB

中，由[image: image117.wmf]AD

BD

BAD

=

Ð

tan

，

得[image: image118.wmf]3

22

3

3

66

30

tan

66

tan

=

´

=

°

´

=

Ð

×

=

BAD

AD

BD

．

在Rt△[image: image119.wmf]ADC

中，由[image: image120.wmf]AD

CD

CAD

=

Ð

tan

，

得[image: image121.wmf]3
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3
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60

tan

66
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=

´

=
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=

Ð

×

=

CAD

AD

CD

． 
6分

∴[image: image122.wmf]2

.

152

3

88

3
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3

22

»

=

+

=

+

=

CD

BD

BC

．

答：这栋楼高约为152.2 m．       
8分

21．解：⑴获得20元购物劵的人次：200-（122+37+11）=30（人次）.

补齐频数分布直方图，如图所示：


                                                …………………………3分
⑵概率：[image: image123.wmf]%

5

.

5

%

100

200

11

=

´

. …………………………………………………  6分
⑶[image: image124.wmf]675

.

6

200

50

11

20

30

5

37

0

122

=

´

+

´

+

´

+

´

=

x

.

6.675×2000＝13350（元）

估计商场一天送出的购物券总金额是13350元. ……………………………… 10分
22解：（1）42.9  ……………………………………………………………………… 3分
   （2）[image: image125.wmf]199

201

a

，1.01  …………………………………………………………… 7分
（3）因为5×1000×0.3%＝15＞5，可以直接用公式计算佣金

设卖出的价格每股是x元，依题意得

1000x－1000×5.00－（1000x＋1000×5.00）×0.1%－（1000x＋1000×5.00）×0.1%－（1000x＋1000×5.00）×0.3%＝1000

解之得：x≈6.05（元） ……………………………………………………… 12分
23．解：(1)解法1：根据题意可得：A(-1,0)，B(3,0)；

则设抛物线的解析式为[image: image126.wmf])

3

)(

1

(

-

+

=

x

x

a

y

(a≠0) 

又点D(0，-3)在抛物线上，∴a(0+1)(0-3)=-3，解之得：a=1 

 ∴y=x2-2x-3
3分
自变量范围：-1≤x≤3
4分
           解法2：设抛物线的解析式为[image: image127.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

(a≠0)

                   根据题意可知，A(-1,0)，B(3,0)，D(0，-3)三点都在抛物线上

                   ∴[image: image128.wmf]ï
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a

，解之得：[image: image129.wmf]ï
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a


∴y=x2-2x-3
4分
自变量范围：-1≤x≤3
5分
          (2)设经过点C“蛋圆”的切线CE交x轴于点E，连结CM，

             在Rt△MOC中，∵OM=1，CM=2，∴∠CMO=60°,OC=[image: image130.wmf]3


             在Rt△MCE中，∵OC=2，∠CMO=60°，∴ME=4

 ∴点C、E的坐标分别为(0，[image: image131.wmf]3

)，(-3,0) 
7分
∴切线CE的解析式为[image: image132.wmf]3
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3

3
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=
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(3)设过点D(0，-3)，“蛋圆”切线的解析式为：y=kx-3(k≠0) 
              由题意可知方程组[image: image133.wmf]ï
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只有一组解

   即[image: image134.wmf]3
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有两个相等实根，∴k=-2
11分
   ∴过点D“蛋圆”切线的解析式y=-2x-3
12分
24.（1）①证法一：[image: image135.wmf]ABD
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与[image: image136.wmf]ACE
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均为等边三角形，

[image: image137.wmf]ADAB
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且[image: image139.wmf]60
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[image: image140.wmf]BADBACCAEBAC
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证法二：[image: image143.wmf]ABD
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与[image: image144.wmf]ACE
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均为等边三角形，

[image: image145.wmf]ADAB
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，[image: image146.wmf]ACAE
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且[image: image147.wmf]60
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[image: image148.wmf]ADC
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可由[image: image149.wmf]ABE
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绕着点[image: image150.wmf]A

按顺时针方向旋转[image: image151.wmf]60
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（2）①[image: image156.wmf]360
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②证法一：依题意，知[image: image157.wmf]BAD
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和[image: image158.wmf]CAE
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都是正[image: image159.wmf]n

边形的内角，[image: image160.wmf]ABAD
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，[image: image161.wmf]AEAC
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证法二：同上可证  [image: image172.wmf]ABEADC
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[image: image173.wmf]ABEADC
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，如图，延长[image: image174.wmf]BA
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证法三：同上可证  [image: image180.wmf]ABEADC
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证法四：同上可证  [image: image188.wmf]ABEADC
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[image: image189.wmf]AEBACD
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即[image: image194.wmf]360
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注意：此题还有其它证法，可相应评分．

本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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